

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу соискателя ученой степени доктора биологических наук по теме «Биобезопасность спермопродукции быков-производителей: современное состояние и совершенствование методов контроля»

Яцентюк Светланы Петровны

Яцентюк Светлана Петровна, 1975 года рождения, в 1997 году окончила с отличием биологический факультет Московского государственного университета им М.В. Ломоносова.

В 2000 г. окончила очную аспирантуру Биологического факультета Московского государственного университета им М.В. Ломоносова. В 2001 решением диссертационного совета МГУ им. Ломоносова Яцентюк С.П. была присуждена ученая степень кандидата биологических наук по специальности 03.00.03 «Молекулярная биология».

В ФГБУ «ВГНКИ» работает с 2003 года. Занимает должность заведующего отделом генодиагностики инфекционных болезней животных животных. С 2021 года Яцентюк С.П. также работает в должности доцента базовой кафедры биологической безопасности объектов ветеринарного надзора и обращения лекарственных средств в ветеринарии ФГБОУ «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии – МВА имени К.И. Скрябина».

Диссертация на соискание ученой степени доктора биологических наук выполнена в отделении биотехнологии ФГБУ «ВГНКИ» в период с 2017 по 2023 гг.

В 2011 году Яцентюк С.П. награждена почетной грамотой Федеральной службы по Ветеринарному и Фитосанитарному Надзору «За многолетний добросовестный труд, достигнутые высокие показатели в служебной деятельности, образцовое выполнение трудовых обязанностей» (приказ Россельхознадзора от 28 октября 2011 г. №36-кн).

В 2013 году получила серебряную медаль и диплом выставки «Золотая осень» за вклад в развитие биотехнологии в агропромышленном комплексе и разработку тест-систем для выявления инфекционных болезней животных.

В 2018 году аттестована ТУ Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям в качестве эксперта, привлекаемого к проведению контрольно-надзорных мероприятий в сфере федерального государственного ветеринарного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации и (или) местах полного таможенного оформления, государственный контроль (надзор) за соблюдением требований технических регламентов, полномочия по осуществлению которого возложены Правительством Российской Федерации на Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору, требований безопасности кормовых добавок и кормов, изготовленных с использованием генно-инженерно-модифицированных организмов, а также государственный надзор в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в пределах своей компетенции.

В 2021 году награждена ведомственной наградой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «Почетный работник агропромышленного комплекса России» (приказ Минсельхоза России от 2 декабря 2021 года № 23-ПЗ).

Яцентюк С.П. является членом Секции ветеринарного надзора Научно-технического совета Россельхознадзора, входит в состав рабочей группы при Подкомитете по ветеринарно-санитарным мерам Консультативного комитета по техническому регулированию, применению санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер ЕЭК по формированию общих подходов к регулированию обращения ветеринарных лекарственных средств в рамках ЕЭС.

Соискатель принимает активное участие в организации и проведении научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, являлась руководителем НИР и НИОКР. В настоящее время является руководителем

гранта по соглашению с Российским научным фондом, руководит выполнением дипломных работ и кандидатских диссертаций.

В российской научной электронной библиотеке, интегрированной с Российским индексом научного цитирования (РИНЦ) на начало декабря у Яцентюк С.П. 108 публикаций, индекс цитирования Хирша – 8, список цитирований в РИНЦ – 242.

При выполнении диссертационной работы проявила себя вдумчивым исследователем, способным четко определять и формулировать цели, задачи и дизайн исследования, а также анализировать полученные результаты с использованием программ статистической обработки с последующим их обсуждением. Яцентюк С.П. обладает целеустремленностью, ответственностью, пунктуальностью, высокой организованностью, пользуется уважением коллег и постоянно стремится к дальнейшему профессиональному росту. Для достижения цели Яцентюк С.П. проанализирован большой объем литературы, использованы современные молекулярно-генетические, вирусологические, бактериологические, биоинформатические, статистические и другие методы исследования.

По результатам исследований автором опубликованы 43 научных работы, из них 17 в журналах, рекомендованных ВАК, 5 - в изданиях, индексируемых Scopus, получены 4 патента, подготовлен ГОСТ Р, рассмотрены и утверждены на секции Зоотехния и ветеринария Отделения сельскохозяйственных наук РАН методические рекомендации, подготовленные по результатам работы.

Аналитический материал и предложения, разработанные по результатам диссертационной работы, были использованы при подготовке Решения о Комплексе совместных действий государств-участников СНГ по обеспечению биологической безопасности генетического материала при воспроизводстве сельскохозяйственных животных на период до 2026 года, утвержденного Советом глав правительств Содружества Независимых Государств 20.05.2022.

Яцентюк С.П. принимала активное участие в российских и международных конференциях с докладами, где представляла полученные результаты проведенных исследований.

На основании изложенного считаю, что диссертационная работа Яцентюк С.П. на тему: «Биобезопасность спермопродукции быков-производителей: современное состояние и совершенствование методов контроля» по специальности специальностям 4.2.2. – «Санитария, гигиена, экология, ветеринарно-санитарная экспертиза и биобезопасность» и 4.2.3. «Инфекционные болезни и иммунология животных», является актуальной, имеет научную новизну, практическую значимость и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора биологических наук.

Научный консультант, доктор
биологических наук, доцент,
заместитель директора по научной
работе ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН



Капустин Андрей Владимирович

Подпись Капустина удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН,
к.б.н



Исаев Ю.Г.

05.12.2023 г